



TÉMA MĚSÍCE

NOVÝ TERMÍN PRO JEDNÁNÍ EIA O LETIŠTI VODOCHODY - 23. ČERVENCE



23. července 2013 – poslední příležitost zvrátit kladný posudek EIA pro Letiště Vodochody.
Foto -archiv-

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo nový termín pro veřejné projednání EIA k záměru rozšířit Letiště Vodochody. Uskutečnit by se mělo v úterý 23. července 2013 od 12 hodin na výstavišti Praha-Letňany.

Původní termín jednání 17. června 2013 byl zrušen kvůli povodním, které významně zasáhly do života mnoha obcí a měst v okolí projednávaného

záměru, mezi nimi i Kralup nad Vltavou, kde mělo jednání probíhat.

„Nový termín bohužel významně omezuje možnost veřejnosti se k záměru vyjádřit. Mnoho lidí je právě v této době na dlouho plánovaných dovolených. Významnou komplikací je i fakt, že se jednání uskuteční v Praze-Letňanech, nikoli v Kralupích, jak se původně plánovalo,“ říká starosta obce Líbeznice Martin Kupka a dodává: „Pokusíme se zajistit v krátkém čase, aby každý o termínu jednání věděl a také se do Letňan i zpět snadno dostal.“

Z obcí dotčených projednávaným záměrem budou vypraveny autobusy, které zájemce na místo jednání zdarma dovezou a přivezou je také zpět.

Veřejné projednání je poslední příležitost, kdy můžete zasáhnout do konečného výsledku EIA pro Letiště Vodochody!

Jak?
Zúčastněte se veřejného projednání a vystupte se svou připomínkou nebo ji předejte v písemné podobě!

Má to smysl? Není už rozhodnuto dopředu?
Nemělo by být! Pevně věříme, že veřejné projednání není formální záležitost. Jedině svou přítomností a demonstrací svého postoje můžete zvrátit kladný závěr posudku celého záměru!

Dokončení na str. 3

SLOVO STAROSTY

Milí čtenáři,

letošní prázdniny nejsou pro vedení obce ani trochu odpočinkové. Každému, kdo někdy stavěl dům, se nepochybně vepsalo do paměti mnoho intenzivních zážitků ze spolupráce se stavební firmou. Základní podmínkou pro odvrácení velkých problémů je nepřetržitá bdělost. Na bedrech obce jsou v současné době dvě relativně velké stavby a v srpnu přibude další. Kontroly na staveništích probíhají i několikrát denně. V případě investice do škol musí totiž práce pokračovat velmi rychle. Jako při každé rekonstrukci staršího objektu se i v líbeznickém případě přijde každý den nejméně na jednu záludnost, drobný nedostatek projektu či skrytou komplikaci. Všechny síly se samozřejmě upínají k tomu, aby do obou škol mohli děti a žáci nastoupit hned druhého září.

Novou stavbou budou od začátku srpna nová dopravní opatření. Společnost Strabag by měla na základě úspěchu ve výběrovém řízení realizovat zvýšený přechod v Hovorčovické ulici nedaleko restaurace U Musilů, zvýšený přechod na Mělnické ulici u Mazlíčka a zúžený přechod pro chodce u křižovatky Mělnické ulice a ulice Karla Hynka Máchy. Větší rekonstrukcí projde také část Seifertovy ulice mezi křižovatkami s Pražskou a Mělnickou ulicí. Diskuse o dopravních opatřeních trvala dlouho. Letos se podařilo získat dotaci na dopravní opatření na Mělnické. Rekonstrukce části Seifertovy ulice má řešit kolizní situace, ke kterým v tomto místě docházelo kvůli souběhu intenzivní automobilové dopravy a pohybu chodců.

Dobrou zprávu přineslo na začátku července rozhodnutí Regionálního operačního programu Střední Čechy. Díky evropské dotaci bude možné na jaře příštího roku upravit prostranství před školou a dát konečně nový pevný povrch ulicím Školské a Hovorčovické-Sportovní.

Naopak s velkými obavami hledíme k nově vyhlášenému termínu veřejného projednání EIA pro Letiště Vodochody. Po zrušení původně plánovaného jednání v Kralupích v polovině června kvůli povodním svolalo Ministerstvo životního prostředí jednání na prostředek léta, kdy vrcholí období dovolených a navíc by místem jednání měly být pražské Letňany. O to silněji zní moje výzva vůči všem, kteří se chtějí k záměru vyslovit, aby si našli čas v úterý 23. července a přijeli svůj názor vyjádřit na letňanské výstaviště. Je to opravdu poslední příležitost zvrátit kladný posudek záměru, který by nepochybně životní podmínky v naší obci zhoršil.

S přáním krásných a plných letních dnů

Váš starosta

ZAJIŠTĚNÍ AUTOBUSOVÉ DOPRAVY na Výstaviště Praha-Letňany, hala č. 2, Beranových 667, Praha 9-Letňany

Odjezdy autobusu:

Odolena Voda (Dolní nám. U Pošty)	11.00	14.00	17.00
Odolena Voda (klub Aero)	11.05	14.05	17.05
Panenské Břežany (zastávka U školky)	11.15	14.15	17.15
Bašť (Obecní úřad)	11.25	14.25	17.25
Měšice (Obecní úřad)	11.35	14.35	17.35
Líbeznice (fotbalové hřiště)	11.40	14.40	17.40

Odjezdy z Letňan z parkoviště výstaviště v 16.00, 20.00, 24.00 přes Líbeznice, Měšice, Bašť, Panenské Břežany a Odolenu Vodu.
Doprava zdarma.

ROZHOVOR

DÍVÁM SE NA SVĚT
POZITIVNĚ

Přesně tak by se dalo definovat základní naladění občanského sdružení Stonožka a jeho hybatelky Miriam Kupkové. Už tři roky organizuje v Libeznicích spolu s dalšími spřízněnými dušemi nejrůznější kroužky pro děti, podílí se na většině místních společenských akcí a letos poprvé připravuje také příměstský tábor. Co přivedlo Miriam Kupkovou z rodného Sabinova na východním Slovensku do středoevropských Libeznic a co ji nutí k práci s dětmi – to napoví následující rozhovor.

Napadá mě, jestli vás k těmto aktivitám doma trochu nenutí?



Miriam Kupková v kroužku dětí na skautském táboře. Foto Iva Matulíkové

(smích) Tak to opravdu ne. Od svých gymnaziálních let jsem jako skautka organizovala akce pro děti a mladší kamarády. První skautský tábor jsem organizovala, když mi ještě nebylo 18 let. Bylo to velké dobrodružství. Na všechno jsme byli tehdy sami a skoro celou táborovou výstavu jsme si nesli na zádech. Oba moji rodiče jsou kantoři, takže práci s dětmi mám asi v krvi. Určitě bych se nesmířila s tím, že bych něco podobného sama nedělala.

Před jménem ale máte inženýrský, nikoli pedagogický titul?

Vystudovala jsem textil na Technické univerzitě v Liberci. Byla to jediná škola svého zaměření v celé tehdejší československé federaci. Rozhodovala jsem se tehdy mezi přírodními vědami v Bratislavě a textilkou v Liberci. Práci s textílem jsem měla od malicka ráda. Dala jsem tehdy přednost Liberci. Určitě v tom sehrál roli i zájem poznat úplně jiný kraj. V Čechách jsem potom poznala spoustu skvělých přátel a potkala se tu i se svým mužem. Kvalifikaci jsem si ale později přece jen rozšířila i o bakalářský pedagogický cyklus.

Jak dlouho žijete v Libeznicích?

Přistěhovali jsme se sem před pěti lety. Měli jsme malé děti a hledali jsme pro ně příjemnější prostředí, než bylo pražské sídliště. Libeznice nejlépe vyhovovaly našim požadavkům. I když jsem z počátku měla obavy, dnes nelituji toho, že jsme tu zakotvili. Brzy jsme tu našli spoustu dobrých kamarádů mezi skauty, mezi sousedy a dalšími lidmi.

Jak došlo na založení Stonožky?

Chtěla jsem, aby naše i všechny ostatní libeznické děti měly co neširší nabídku aktivit pro volný čas a nemusely za nimi daleko dojíždět. Jsem přesvědčena, že zapojení do sportovních, hudebních či jakýchkoli jiných smysluplných aktivit je nejlepší recept, jak je uchránit před nejrůznějšími nástrahami současné doby. Nikdy jsem navíc nepatřila mezi ty, kteří se založenými rukama kritizují stávající poměry.

S čím se Stonožka v Libeznicích rozjížděla?

V roce 2010 se nám už za pomoci předchozího vedení obce podařilo otevřít modelářský kroužek a tvůrčí a keramické dílny. V dalším roce přibýly taneční kroužek, kurzy in-line bruslení a florbal. Založili jsme také tradiční Večery nejen pro maminky s vázáním věnců, s přípravou velikonoční výzdoby a podobně. Minulý rok jsme se také pokusili pomoci místním maminkám se založením mateřského centra Lodička. To dnes funguje téměř samostatně a maminky se o jeho program starají samy. Loňskou novinkou byly také hudební kurzy pro děti ve spolupráci s hudební školou Yamaha. Samozřejmostí je, že se Stonožka od začátku podílela na přípravě dětských dnů, posvícení a dalších podobných akcí v obci.

Pro kolik dětí dnes Stonožka organizuje program?

Například letos se do všech kroužků a aktivit zapojilo na 120 dětí nejen z Libeznic, ale i z okolních obcí – z Měšic, Hovorčovic, Bořanovic či Zdib.

Letos poprvé připravujete pro libeznické děti také příměstský tábor...

Zaznamenala jsem zájem mnoha rodičů. Víím, jaké to je hledat pro děti o prázdninách rozumný program a zabránit, aby celé dny trávily u počítače nebo u televize. Připravujeme letošní premiéru tak, aby si tam i kluci i holky našli svoji zábavu. Nebudou chybět sportovní aktivity a hry na jedné straně a třeba výlet nebo kreativní dílny na straně druhé. Doufám, že přihlášené děti a jejich rodiče nezklameme.

Co chystáte do dalšího školního roku?

Ráda bych znovu otevřela kroužek moderního tance. Zjišťuji ale, že najít kvalitního lektora není úplně jednoduché. Jsme dost omezeni také tím, že nemáme vlastní prostory a Archa je už hodně vytížená. Na konci srpna by mělo být o všech nových programech pro děti (a možná i pro dospělé) jasno.

Co byste ráda, aby se podařilo v Libeznicích ještě udělat?

Potěšilo by mě, kdyby se v Libeznicích začal scházet a zkoušet dětský pěvecký sbor. Rádi bychom rozšířili také nabídku sportovních aktivit. Tam ale narážíme na vytižený prostor školní tělocvičny. Určitě bychom uvítali i nové nápady na realizovatelné aktivity.

Není na obtíž, že Váš muž v obci starostuje?

To trochu je, ale nemá smysl nad tím hořekovat. Občas se setkáváme ve dveřích a stačíme se jen pozdravit. Oba pořád něco organizujeme. Například Dětský den trávíme oba na Areálu zdraví s jinými dětmi a o naše vlastní se nám starají kamarádi. (smích).

POZVÁNKY

SEJDEME SE NA NÁMĚSTÍ

Kulturní výbor srdečně zve k letnímu hudebnímu setkání na Mírovém náměstí v sobotu 27. července 2013 od 19 hodin. K tanci i poslechu bude hrát Staropražská kapela v duchu staropražských písniček. Občerstvení zajištěno. Stejně tak i dobrá nálada.

LIBEZNICKÉ POSVÍCENÍ

Kulturní výbor a libeznické spolky vás všechny srdečně zvou na tradiční Libeznické posvícení, které se bude letos konat 14. 9. 2013 opět na prostranství u zdravotního střediska. Můžete se těšit na pestrý hudební a doprovodný program, pouťové atrakce, stánky s výrobky lidových řemesel a občerstvení.

13:00 – Strahovanka (dechovka)

14:00 – Excellence

15:00 – Petr Ševčík

16:00 – Pískomil

17:00 – David Deyl

18:00 – Verona

19:00 – Ivan Mládek a Banjo Band

20:00 – Zoo2 – U2 revival

21:00 – Klasickéj postup (zábava)

Doprovodný program

ATS Domino – disco tance • Lucarino – country taneční vystoupení • Eagles – Cheerleaders – mažoretky • Firefly – Pole Dance • BeatBox – Solčy • Ohnivá show.

Moderují Tomáš Novotný a Tomáš Zástěra.

KRÁTKÉ ZPRÁVY

LIBEZNICKÍ SKAUTI POMÁHALI
PŘI POVODNÍCH

Pomocnou ruku při likvidaci povodňových škod nabídli libeznickí skauti zaplavené obci Obřívství. Do odklizečích prací se zapojili v sobotu a v neděli 8. a 9. června. „Po dohodě se starostkou obce jsme uklízeli jeden z totálně vyplavených domů. Celkem v pěti lidech jsme naplnili za jeden den 5 kontejnerů kontaminovaným bahnem a poničenými věcmi,“ říká k pomoci skautů Jiří Mikysek – Fred. Pracovali v úhrnu celkem 20 hodin a celý dům opouštěli ve stavu, kdy už zbývalo „jen“ zapojit vysoušeče.

DOTACE NA MÍSTNÍ KOMUNIKACE

Obec Libeznice uspěla v grantovém řízení Regionálního operačního programu Střední Čechy. Na úpravu prostranství před školou, na nové povrchy ve Školské a Hovorčovické-Sportovní ulici získala přes 9 mil. korun z evropských prostředků. V průběhu podzimu by měl vzniknout podrobný projekt stavby a do jara by měl být znám vítěz veřejné soutěže na realizaci stavebních prací. Samotná stavba by mohla začít v dubnu příštího roku.

SOUTĚŽ ZAHŘÁDKÁŘŮ POKRAČUJE

ZO ČSZ ve spolupráci s OÚ Libeznice vyhlásila v tomto roce soutěž:

- O nejrozkvetlejší okenní truhlíky
- O neupravenější předzahradku
- O nejkrásnější zahradu (zahradku)
- O nejkrásnější trávník

Svoje přihlášky se jménem, názvem ulice a č. p. můžete ještě do 31. srpna 2013 předat do krabice, která je umístěna v Obecní knihovně Libeznice. Svoji přihlášku do soutěže můžete poslat též na e-mailovou adresu alena.krb@seznam.cz. Vyhodnocení soutěže proběhne na začátku září a vyhlášení vítězů 14. září 2013 na Libeznickém posvícení. Ceny vítězům daruje Zahradnictví Libeznice.

Dokončení ze str. 1

Co v posudku k dokumentaci EIA chybí?

„Autor posudku na některé připomínky reagoval velmi povrchně nebo dokonce přehlíží. K některým se prokazatelně nevylovil vůbec,“ hodnotí starosta Líbeznic Martin Kupka. „V našich připomínkách jsme například upozornili na nedostatečné zdůvodnění potřeby tohoto záměru. O stavbě ve veřejném zájmu nemůže být řeč,“ dodává. Přesto posudek konstatuje, že „zdůvodnění potřeby záměru je dle zákona č. 100/2001 Sb. zcela věcí oznamovatele a nijak nevstupuje do procesu posuzování vlivu stavby na životní prostředí“. Takový závěr je podle starosty Líbeznic z hlediska prokazatelného zhoršení životních podmínek v celém území neobhajitelný.

Předmětem kritiky při veřejném projednávání bude vyjádření autora posudku k připomínce obce Líbeznice k nedostatečnému posouzení vlivu zá-

měru na veřejné zdraví. Dokumentace EIA i posudek se omezují na konstatování, že při splnění všech podmínek nedojde k překročení dílčích hygienických limitů. V případě dopadu na zdraví obyvatel se ale jednotlivé vlivy sčítají. Obec Líbeznice proto na návrh jednoho ze zastupitelů, Petra Hoňka, upozornila na světově uznávanou metodu DALY, která je schopna zhodnotit celkový vliv na veřejné zdraví a vyjádřit jej prostřednictvím počtu ztracených let zdravého života. „Na tuto konkrétní připomínku autor posudku vůbec nereagoval, přestože jde o metodu doporučenou mezinárodními organizacemi. Určitě budeme požadovat, aby ministerstvo toto závažné „přehlednutí“ při svém rozhodování zohlednilo,“ říká Martin Kupka.

Středočeský kraj řekl nově k projektu NE! a podpořil úsilí obcí

Důležitý posun ve vývoji celého záměru by mohl přinést nové oficiální vyjádření Středočeského kraje. Krajská rada přijala na začátku června usne-

sení, v němž se jasně vyslovila proti záměru rozšířit Letiště Vodochody na velký mezinárodní terminál, který by měl ročně odbavit přes 17 tisíc letadel a 3,5 miliónu cestujících:

„Středočeský kraj nesouhlasí s posudkem a se záměrem Letiště Vodochody z důvodů ochrany před dalším prokazatelným zatížením území negativními vlivy hluku a v zájmu maximální ochrany obyvatel dotčených obcí,“ zdůvodňují středočeskí radní své vyjádření.

Po jasné a kritizované podpoře záměru společností Penta ze strany předchozího krajského hejtmána Davida Ratha zní nové stanovisko kraje pro obce a jejich občany povzbudivě. „Může to znamenat zásadní zlom v celém procesu. Všechny dotčené samosprávy říkají k projektu jednotné NE. Ministerstvo by takový jednotný hlas nemělo přehlédnout,“ říká Martin Kupka, starosta Líbeznic.

-mk-

LÍBEZNICKÉ ŠKOLY RUŠNÉ PRÁZDNINY VE ŠKOLÁCH

Letošní prázdniny se v celém areálu líbeznických škol nesou ve znamení extrémního stavebního ruchu. Jak rozsáhlé zateplení školy, tak přístavba a rekonstrukce staré budovy mateřské školy by měly do konce prázdnin skončit.

NOVÉ TECHNOLOGIE V ZŠ

Do rozsáhlé rekonstrukce základní školy se obec mohla pustit jen díky úspěchu v grantovém řízení Ministerstva životního prostředí. Celá stavba si vyžádá na 17 miliónů korun. Více než 12 miliónů korun představuje dotace Operačního programu životní prostředí a státní příspěvek na financování tohoto projektu.

Součástí rekonstrukce je výměna všech venkovních oken a dveří. Tato etapa výstavby skončila v prvních červencových dnech a vyžádala si téměř 4 milióny korun. Koncem června se podařilo zateplit objekt tělocvičny. Projektanti zvolili pro líbeznickou školu moderní systém foukané izolace. Ta se aplikuje pod tlakem do komor, které vznikají mezi stávající omítkou a předsazenou stěnou z dřevoláknitých

desek. V červenci a srpnu bude stejnou technologií zateplena také hlavní budova. Zároveň proběhne celková rekonstrukce kotelný. Místo velkých plynových kotlů bude objekt nově vytápět plynové tepelné čerpadlo a jeden kondenzační plynový kotel. Na konceptu celého řešení energetické úspory se podílela stavební fakulta VÚT v Brně. Pro žáky i učitele by měly ve třídách vzniknout příjemné podmínky díky lokálním rekuperačním jednotkám. Celková úspora nákladů na vytápění by měla dosáhnout 75 % současného stavu. Na základě výběrového řízení realizuje celou stavbu česká společnost Kobla.

NOVÁ ŠKOLKA ZA TŘI MĚSÍCE

Pár metrů od staveniště základní školy vyrůstá od 3. června přístavba mateřské školy. Díky ní by se měla kapacita zvýšit o 30 dětí. Harmonogram stavby je od prvního dne do posledního extrémně napjatý. Kromě výstavby nového křídla budovy dojde ke kompletní výměně oken a k přestavbě vnitřního uspořádání staré části objektu. Celá budova by měla od září pojmout 78 dětí. Vařit pro ně bude nově kuchyně základní školy.

„Stavba roste opravdu před očima. Každý den kontrolujeme postup prací i třikrát. Jsme zatím ve velmi drobném předstihu. Rádi bychom všechny mokré procesy dokončili do 14 dnů,“ říká starosta obce Martin Kupka. Během měsíce června se podařilo postavit hrubou stavbu nového křídla od základů po krov. Rychlý postup umožnilo i použití prefabrikovaných panelů pro stropy nové části. Zároveň

proběhly všechny bourací práce ve staré části objektu. Během prvních červencových dnů se podařilo objekt zastřešit a zároveň postavit nové příčky. Od poloviny měsíce července se bude pracovat na vnitřních rozvodech vody, kanalizace i elektřiny a dojde i na vnitřní omítky.

Text a foto -mk-



Stropy byly na svém místě za pár minut.



Nová podoba školky má už konečné obrysy.



Poslední opustilo školku před přestavbou pianino.



O vystěhování školky v pátek 29. června se postarala nejen obec, ale i několik rodičů, všechny učitelky a paní ředitelka.



Základní škola už má všechna okna nová.


TÉMA

LEZENÍ PRO RADOST

Nová lezecká stěna v podobě umělého balvanu s lezeckými úchyty rozšířila v červnu možnosti vyžití líbeznického Areálu zdraví.

„Chtěli jsme k upravenému dětskému hřišti přidat i něco pro starší děti,“ vysvětluje místostarosta obce Michal Doubrava a dodává: „Každý snad v dětství lezl po stromech nebo po skalách. Nový prvek by měl být bezpečnější. Třeba to bude pro někoho i nakopnutí k novému koníčku.“

Na investici do dalšího prvku v Areálu zdraví se podíleli spolu s obcí i líbezníční developři – společností Nikmar Invest, Smarthouse Invest a Michlov-

ský. Samotný prvek přišel na více než 100 tisíc korun. O úpravu dopadové plochy a kotvení prvku se postarali pracovníci líbeznických technických služeb.

„Do konce prázdnin bychom chtěli ještě namontovat vedle haly pro stolní tenis trojhrázdu pro posilování. Tím by se letošní investice do Areálu zdraví uzavřely,“ dodává Michal Doubrava.

Snahou obce je zajistit podmínky pro zábavu a sportovní vyžití všech generací. Prvním krokem bylo vybudování veřejně přístupného multifunkčního hřiště v areálu školy díky pomoci Nadace ČEZ. Jako dárek k letošnímu Dětskému dnu dostaly líbeznické děti obnovené hřiště v Areálu zdraví. Nově přibyl lezecký balvan a do konce prázdnin doplní vybavení hřiště ještě trojhrázda. V příštím roce by mělo dojít na obnovu oplocení kurtů a případně také na relaxační přístroje pro seniory.

-na-

NOVÝ ZAMETACÍ STROJ VE SLUŽBÁCH OBCE

Na samém začátku července převzali starostové Svazku obcí Region povodí Mratinského potoka do užívání zbrusu nový zametací stroj Egholm City Ranger 2250. Od poloviny léta bude pravidelně čistit ulice a chodníky v Líbeznicích, Měšicích, Hovorčovicích, Bašti a dalších obcích v okolí.

Stroj nabitý moderní technikou včetně vlastní kamery vyšel na téměř dva milióny korun. Podařilo se jej získat díky dotaci Operačního programu životní prostředí a měl by přispět ke snížení prašnosti v obcích mikroregionu.

„Počítáme s intenzivním nasazením. Svazek obcí také pro jeho ob-



Klíčky od nového stroje za všechny obce převzala starostka Baště Iva Cucová. Foto -mk-

sluhu zaměstnal pracovníka na plný úvazek. Pravidelně chceme čistit jak nejfrekventovanější silnice, tak chodníky. Pás usedlého prachu podél Mělnické by měl být natrvalo minulostí,“ doufá první místostarosta obce Líbeznické František Závorka. Ten bude mít v rámci svazku obcí na starosti organizaci čištění ulic.

Konstrukce stroje umožňuje v budoucnu další funkční rozšíření. Pokud by v pracovním plánu zbýval prostor, bylo by jej možné využívat i pro sekání trávy či odklízení sněhu.

-mk-


LÍBEZNICKÉ ŠKOLY

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLIČKY

V červnu byly v mateřské škole zahájeny rozsáhlé stavební úpravy. Práce pedagogických i nepedagogických pracovníků byla tímto ztížena, přesto jsme s dětmi absolvovali stejně akcí jako v předešlých měsících.

Červen jsme zahájili pobytem některých dětí na školce v přírodě, kde za víření indiánských bubnů a tance kolem indiánských ohňů strávily, některé poprvé, bez rodičů celých 6 dní. Ani děti, které na školu v přírodě neodjely, nepřišly zkrátka. I zde v Líbeznicích se v mateřské škole paní učitelky proměnily v náčelníky a šamany, děti v indiány a indiánky. Na indiány jsme si nejen hrály (vyrobily jsme si ohniště, totemy i čelenky, lovily jsme bizona, praktikovaly indiánský běh atp.), ale také jsme si povídaly o původu indiánských kmenů, jejich hodnotách, kultuře a způsobu žití.



Líbezníční indiáni. Foto -kž-

Konečně se i počasí trochu umoudřilo, a tak jsme se 13. 6. zúčastnily olympijského klání mateřských škol, kterému předcházela důkladná příprava. Jaký byl výsledek? Krásné třetí místo!!! Soutěžící děti dostaly odměnu, všichni pak zmrzlinu a nefalšovaný pohár pro školku. Neméně podstatné je, že soutěžící i fanoušci si odnesli dobrý pocit ze svého výkonu. Celý červen se předškoláci jezdili pečlivě připravovat na letní plavání v moři do neratovického bazénu.



Plavecká soutěž v neratovickém bazénu. Foto -kž-

A už je to tu, naše roztomilé malilinké dětičky nám vyrostly a za pár týdnů usednou do školních lavic. V pondělí 17. 6. naše školka, v součinnosti s panem Helekaelem, uspořádala slavnostní rozloučení s předškoláky. Akce se zúčastnili nejen děti s rodiči, ale i jejich další příbuzní či kamarádi.

Poslední den provozu mateřské školy byl zakončen vystěhováním budovy Jeřabinka, aby mohl být započato se stavebními úpravami interiéru. Mockrát děkujeme rodičům, kteří nám přišli pomoci. Nyní se můžeme těšit na letní prázdniny a po nich na zrekonstruovanou mateřskou školu s odpočinutým personálem.

S přáním hezké a klidné dovolené

Kateřina Železníková

PROSBA ZA NAŠE KAMARÁDY PSÍKY I KOČIČKY V ÚTULKU

Kdysi jako roztomilé klubičko si je lidé pořídili, když vyrostli, bezohledně vyhodili a krutému jejich osudu je zanechali. Kdyby se jich lidé v útulcích neujali, kdoví, zda by již hlady nezemřeli.

30 psích očí hledí za mřížemi kotců a s nadějí čekají na nový domov. Vyhlížejí přítele, který už nezradí, ruku, která je pohladí, procházky, které nemají.

A když večer se setmí, každý s pláčem poví: „Další den jsem tu prožil a nikdo si mě neosvojil.“

Svou láskou a věrností se vám odmění. Když teskno vám bude, hned přitulí se a smutek z vás sejmě.

A kde na svého pána, kterého milovat budou, čekají? V psím útulku v Hovorčovicích, Praha-východ, na konci ulice Veleňské za železniční tratí.

Kontakt:

<http://www.odchyt-lary.estranky.cz/>

Jiří Dvořák, tel. 605189844 – provozovatel

email: odchyt.lary@seznam.cz

Schůzku a návštěvu vám zprostředkuje i paní Polcerová – tel.603949291.

Pomozte jim, prosím, prožít lepší život s vámi. Dejte jim nový domov, dají vám své srdce.

Naši prosbu, prosím, šířte dále. Děkujeme. hař, hař... mňau, mňau... Všem kamarádům přejeme, aby svého přítele brzy našli a šťastní byli jako my.

fenka Kellinka

a nalezená kočička Klotylda


TÉMA

SKAUTSKÝ TÁBOR „HOLUBINKY“

Poblíž vesničky Skryje na Brněnsku se na louce u řeky Bobrůvky nachází Slovutná Obec Holubinky, kde se konal letošní skautský tábor. Účastníci se na čtrnáct dní stali občany této zvláštní vesničky, jejíž obyvatelé se zabývají sběrem zdejších neobvyklých druhů hub, které rostou skryté na různých místech po okolí. Indicie k jejich nalezení se dají získat během tradičního soupeření mezi jednotlivými rodinkami.

A byl to opravdu pořádný houbařský boj. Už od prvního dne bylo jasné, že letos opravdu rostou a houbové zahrádky se rychle plnily nalezenými exempláři. Hlavní houbařská sezóna je podle zdejšího starosty Bedlomíra Spravedlivého v plném proudu a celá vesnice to oslavuje pokřikem ho-ho-houby! Táborové soutěže byly inspirované místními tradicemi a pověstmi, například tou o dědovi Zmatkáři, který se z lenosti snažil zadávat své úkoly ostatním občanům a tak dlouho s nimi měnil svoje povinnosti, až nakonec každý dělal úplně něco jiného, než měl původně na starosti. A tak se rodina Klouzků rozčílovala, že už po třetí musí běžet štafetu s batohem, zatímco Smažohoubičky si musí navzájem vyčistit zuby. „Alespoň získáte více bodů,“ utěšuje je sekretářka holubinkovské rady Podržhoubka Chocholatá. Za účast v soutěžích získaly rodinky části zprávy popisující místo výskytu některé z hub, kterou si



Rodina Satanů kolem Hříbu baterkovitého. Foto Václav Mikoláš

pak mohly zasadit do své zahrádky a zakreslit do Holubinkovského houbařského atlasu. Kdo by v něm hledal křemenáčce nebo lišky by ale určitě nepochodil, tady se vyskytuje Zmrzlinovka letní, Muffínek oranžový, nebo například vzácný svítící Hřib Baterkovitý, který vyrůstá vždy až po setmění. Takže košíky s sebou a hurá do lesa. Kdo by tvrdil, že je to všechno na houby, není daleko od pravdy, o houby tu jde především a vždy v první

řadě, jak by řekl tajemník obce Klouzkoslav Babka Hřiborád. Počasí nám přálo a i lesní bůh Podhoubím stál tentokrát na naší straně, takže nic nebránilo dalšímu prázdninovému dobrodružství. Letošní tábor byl zajímavý nejen tím, že po 18 letech změnil lokalitu, ale také tím, že se ho zúčastnilo kromě starších vlčat celé středisko.

Iva Matulíková – Kotla


KULTURA

LÍBEZNICKÁ LAHŮDKA JMÉNEM MAMUT FEST

Líbeznický kulturní kalendář má několik událostí, které se snažím dle možností nevynechat. Určitě mezi ně patří MAMUT FEST, který letos úspěšně absolvoval čtvrtý ročník.

Celý týden počasí hrálo s organizátory něco na způsob ruské rulety, ale v sobotu 22. června bylo jasné, že i tentokrát to vyšlo. Prosluněné pozdní odpoledne v areálu zdraví v Líbeznících zahájila první kapela El Gaučo, která rozhodně není na Mamut Festu nováčkem. Krom toho, že kapela hraje hudbu ve stylu Funny Music, je na ní sympatické i to, že téměř polovinu sestavy tvoří ženy. Hravé tóny jihoamerických pasáků dobytka vystřídal drsný punk rock v podání „doyena“ festivalu skupiny DESORT. Jejich vystoupení tradičně mívá velkou odezvu mezi místními patrioty vzhledem k líbeznickému (a nejbližšímu okolí) původu muzikantů.

Zklidnění punk rockem rozháraných ušních bubínek přinesl zástupce ska-reggae skupina Fast Food Orchestra, která byla pro mě jedním z pomyslných vrcholů festivalu. Fast Food Orchestra patří

mezi zkušené muzikanty, kteří za sebou mají například úspěšné turné po Izraeli na jaře letošního roku. Kromě příjemné hudby potěší i velmi dobrá prezentace anglických textů. Opětovně zrychlení nastalo v podání ska-punkové formace Jet8. Hudební část festivalu gradovala v rock'n'rollových rytmech Caktus Showbandu. Drsný chraplák Dani-Elwooda Knotka nenechal nikoho na chvíli vydechnout.

Na letních hudebních festivalech bývají často terčem kritiky ceny nápojů a fronty před stánky. Toto rozhodně neplatí pro líbeznický Mamut Fest.

Zcela nestandardní je koktejlový bar, jehož obsluha zraje jako víno a nabídka skvěle kopíruje hudební dramaturgii festivalu. Naprosto nedoceněnou je určitě pojízdná kavárna ve staříčkém Citroënu. Ve srovnání s nabídkou kaváren blízké Prahy jsou výkony tohoto baristy excelentní. Přestože dojíždí pravidelně na kulturní akce do Líbeznic, uspokojení by mi přineslo teprve otevření stále kavárny v obci. Budu alespoň doufat, že přijede na zářijové posvícení.

Organizátorům patří dík, že nezapomněli na program pro nejmenší, díky čemuž my větší jsme mohli nerušeně sledovat vystoupení kapel a pouze doplňovat kapesné na vstupné do skákacího hradu či na cukrovou vatu.

Přestože oproti předchozím ročníkům se mi zdá, že počet návštěvníků byl nižší, těžko hledám vysvětlení, či snad kde vytknout chybu. Snad je to jen velkou konkurencí mezi hudebními festivaly. Doufám, že i příští rok přibude do mé sbírky další tričko s líbeznickým mamutem.

Petr Zaremba



Drsný chraplák Dani-Elwood Knotek. Foto Petr Zaremba

SRBOVKA

V údolí Makůvky západním směrem od města je statek jednoho z nejstarších líbeznických rodů – Srbů. Jedná se o klasickou zemědělskou usedlost s obytnými a hospodářskými budovami, centrálním dvorem, zahradami a polnostmi.

Patřil k jedněm z největších v obci. Původně za stodolami byla velká zahrada s malým rybníčkem, osázená ovocnými stromy. Za sadem se rozprostíraly polnosti. Po majitelích byla pojmenována tato část Srbovka. Rodina Srbů zde hospodařila staletí až do 50. let 20. století, kdy byl jejich majetek znárodněn. Novým hospodářem se stalo Jednotné zemědělské družstvo. Objekt začal v důsledku zanedbání chátrat, nejinak tomu bylo i se Srbovkou, která se postupně měnila v divokou skládku. V 80. letech 20. století, díky iniciativě líbeznických zahrádkářů, zejména pana inženýra Váši, se tato situace změnila. Líbezníčkí zahrádkáři si od družstva Srbovku pronajali a založili na ní zahrádkářskou kolonii, která byla pojmenována jak jinak než Srbovka. Tehdy členská základna líbeznických zahrádkářů čítala více než sto členů. A tak se začalo s velkým úklidem, český zahrádkář a jeho nezodlná vůle zanedlouho proměnila tuto plochu opět v rozkvetlou zahradu. V 90. letech se rodině Srbových statek v restitucích vrátil zpět. Její majitel pan Vratislav Srb byl k zahrádkářům vstřícný a zahrádky jednotlivým zahrádkářům přenechal, většina z nich na nich hospodaří dodnes. Srbovka má však i svou pravěkou historii. Na ní a v jejím okolí se naši předci usazovali již před několika tisíci lety. Co je k tomu vedlo? Hlavním důvodem byla pitná voda a její bohatý zdroj. Podél Makůvky vyvěrají prameny, které nevysychají ani v nejsušších letech, kdy studny v okolí již dávno vodu nemají. V minulosti, kdy neexistoval obecní vodovod, bylo v obci několik veřejných studní, jedna z nich je i na Srbov-



Pohled na Srbovku. Foto -na-

ce. Voda se z ní nabírala okovem na dlouhé násadě. Její majitel, pan statkář Srb, ji přenechal obci k veřejnému užívání. Ve 20. století zde byla postavena obecní vodárna, která spolehlivě zásobovala vodou nejstarší část obce. O její provoz se pečlivě staral pan Friedrich. V roce 2000 bylo na Srbovce náhodně objeveno polykulturní pravěké sídliště. Jak k nálezům došlo?

Jednou mi paní Tučková přinesla do místní knihovny, kde jsem tehdy pracovala, ukázat předměty, které objevili při výkopových pracích při stavbě jejich rodinného domku. Tehdy jsem si s těmito věcmi nevěděla příliš rady. Že se jedná o pravěké střepy a přeslen jsem spíše jen tušila. Raději jsem je odnesla archeologům do Archeologického ústavu Akademie věd, aby mi nálezy přesně určili. Když jsem však tyto předměty nosila a podrobně si je prohlížela, uvědomovala jsem si, že vlastně něco podobného již léta vyhazují jako odpad do kbelíku a v duchu jsem se zlobila na nepořádné občany, kteří si udělali ze Srbovky skládku. Netušila jsem, že ti, kterým tyto věci patřily, nejsou již několik tisíc let na světě. A tak jsem se začala více rozhlížet a spolupracovat s Archeologickým ústavem, věnovat se evidenci nalezených střepů, které jsem na-

cházela třeba při okopávání záhonů s ředkvičkami. Cesty osudu jsou někdy nevyzpytatelné, a tak jsem objevila skvělého koníčka – archeologii, která ovlivnila mou další životní cestu. Jednou ze současných výzkumných nedestruktivních metod archeologie jsou právě povrchové sběry artefaktů. V krajině se dá číst, aniž by jí člověk musel rozkopat a narušit. Na polích za Srbovkou, když vyraší mladé obilí a podíváte se na něj z větší vzdálenosti z výšky, můžete rozeznávat, kde stávala třeba pravěká chalupa. Kde byly její základy, je mladé obilí výrazně světlejší.

Ale na Srbovce se nenašly nálezy jen vousatého pravěku, ale i „novověké“ pocházející z konce II. světové války. Nevybuchlý granát, nábojnice apod. Srbovka je obehnaná vysokou kamennou zdí, za kterou byli v květnových dnech roku 1945 ukryti obránci. Líbezníčkí hasiči společně s ruskými zajatci bojovali s ustupující německou armádou. V době II. světové války byly Líbeznice jedním z nejsevernějších významných bodů obrany Prahy. Květnové dny roku 1945 pro obec byly velmi složité a těžké.

**Hana Závorková, ředitelka
Oblastního muzea Praha-východ**

LETNÍ ZAMYŠLENÍ

LETNÍ ZAMYŠLENÍ ZAHŘÁDKÁŘŮ

Co do počtu členů jsme malá organizace. Věkový průměr není 35 let, ale o pár let více. Ale přesto se členové naší organizace účastní akcí, které pořádají i ostatní. Například Dětský den na Areálu zdraví, kde usilovně pomáhaly letos s organizací přítelkyně Jaroslava Procházková a Růžena Stříbrská. Dovolují si poděkovat oběma členkám, že zastupovaly naši organizaci i na této akci. S Dětským dnem pomáháme po mnoho let.

Chtěla bych také zmínit výlet po krásách naší vlasti pořádaný společně s baráčníky a hasiči. Byl perfektně připraven, i počasí přálo, jen těch volných míst v autobuse bylo škoda. Užili jsme si krásný a příjemný den.

Proč je tak malý zájem spoluobčanů? Proč je vidět na akcích pořádaných v naší obci stále stejné tváře? Nekladete si také tuto otázku? Vždyť informovanost díky Zpravodaji i rozhlasu je výborná. Nebo je to málo? Je třeba víc plakátů, větších ploch



Výlet na zámek Krásný Dvůr. Foto Anička Hlávková Sínecká

s termíny, víc rozhlasových relací, aby si lidé povšimli, že se kolem nich a pro ně něco chystá?

Musím přiznat, že mne mile překvapila pomoc spoluobčanů lidem v obcích, kde letošní povodně natropily velké škody na majetku, ale i na osudech postižených.

I naše zahrádkářská organizace neváhala a okamžitě poslala 5000 Kč na pomoc do obce Hořín, kde je počet obyvatel jen 751, ale průměrný věk 39 let. Nemají poštu ani zdravotnické zařízení.

Je to trochu smutná nad účastí v soutěži vyhlášené zahrádkáři ve spolupráci s OÚ Líbeznice. Do konce června se přihlásilo jen 12 soutěžících. Pokud se chce ještě někdo přihlásit, je to možné

ještě v místní knihovně, která má letní režim. Je možné poslat ještě přihlášku a fotografie zahrádky, truhlíku nebo předzahrádky na e-mailovou adresu alena.krb@seznam.cz.

Ti, jejichž zahrádka, truhlíky či předzahrádka nebo skalka bude vybrána jako nejkrásnější, budou odměněni na Líbeznickém posvícení v měsíci září. Hodnocení je už v běhu v měsíci červenci a srpnu.

Věřím, že příští rok bude účast na této akci mnohem větší. Vždyť krásných zahrad zahrádek i truhlíků v oknech je mnohem víc než soutěžících v letošním roce. Proč jsou naši spoluobčané tak skromní a nepochlubí se svými pěstitelskými úspěchy? Nechtějí, aby jim někdo vstupoval do soukromí? Vždyť je možné poslat jen fotografie, aby ostatní mohli ohodnotit jejich úsilí, dobrý vkus či znalost při výběru rostlin.

Výbor zahrádkářů chystá na posvícení květinovou tombolu, snad se setká s větším zájmem a lidé si odnesou z posvícení nejen krásné zážitky, ale i krásné květiny.

Alena Krbcová

BLAHOPŘÁNÍ

Blahopřejeme červencovým jubilantům: Toncarová Marie – 80 let, Krátká Marie – 80 let, Snopková Barbora – 70 let, Abík Pavol – 70 let, Křehnáčová Květa – 60 let.



D&K GIPS
STAVEBNINY

Co nabízíme:

- suchá výstavba
- tepelné izolace a folie
- fasády a zateplení
- stavební řezivo, OSB a QSB desky
- plastová okna, okenní sítě a žaluzie
- dveře, obložky
- plovoucí podlahy
- nářadí (ruční i elektro)
- služby (doprava, montáž, poradenství, zápůjčky aj.)

...těšíme se na vaši návštěvu

D&K GIPS s. r. o., Mělnická 88, Líbeznice
283 981 129, 602 110 393, obchod@dkgips.cz
www.dkgips.cz



SOLODOOR®
DVEŘE A ZÁRUBNĚ

ke každým dveřím kování
Cobra ZEUS-R plast za akční cenu
169,- Kč bez DPH



15 %

řada Polar
speciální bílý lak



15 %

všechny řady
povrch **SOLO 3D**
cremeline I, eben I, casino,
dub přírodní, dub bělený



20 %

všechny řady
povrch **SOLO 3D**
aragon, driftwood

při nákupu dveří a OZ v celkové hodnotě více jak 10 000,- Kč (vč. DPH)
obdržíte 10% slevu na laminátové plovoucí podlahy Quick Step




SLEVA na komplet dveře + obložková zárubeň

Akce trvá do 31. 8. 2013.

AKCE



OPOP
partner for your heating

Český výrobce kotlů na tuhá paliva přináší teplo a pohodu do Vašich domovů již několik desetiletí.

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORAM

KOTLICOVÁ DOTACE

ocelové kotle H4EKO - emisní třída 3
hnědé uhlí - ruční přikládání (14-25 kW)
na pelety - automatický režim (4-18, 5 kW)

ocelové kotle H
na dřevo a hnědé uhlí (12-50 kW)

litinové kotle UNI
na dřevo a černé uhlí (12-55 kW)

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORAM

KOTLICOVÁ DOTACE

automatické kotle
Woody, Black Star - emisní třída 3
Black Star Comfort - emisní třída 5
na pelety (10-80 kW)

zplyňovací kotle Ecomax
na dřevo (25-42 kW)



H4EKO

OPOP spol. s r. o., Zašovská 750, 757 01 Valašské Meziříčí
tel.: +420 571 675 589, e-mail: sales@opop.cz
www.opop.cz

Hledám ke koupi dům nebo byt
v okolí Líbeznic do 15 km.
Možno hotovostní platba.
Za každý tip moc děkuji.
Tel.: 604 370 077

GARÁŽOVÁ VRATA
VJEZDOVÉ BRÁNY • PLOTOVÉ SYSTÉMY

• POHONY VRAT A BRAN • PŘEDOKENNÍ ROLETY • BEZPEČNOSTNÍ MŘÍŽE
• MARKÝZY • ZÁVORY • HLINÍKOVÉ PERGOLY




D.O.S.
Mělnická 109, 250 65 Líbeznice
tel. / fax: +420 272 700 252
tel.: +420 266 310 449
GSM: +420 602 206 326
e-mail: info@vasevrata.cz
www.vasevrata.cz

Kalendář akcí pro rok 2013

27. 7. Sejdeme se na náměstí
31. 8. Varanfest
14. 9. Líbeznické posvícení
30. 11. Vánoční trhy, koncert v kostele sv. Martina
24. 12. Vánoční punč

centrum
volného
času
MĚSICE

*CVČ baví
a vzdělává*

**Přijďte k nám
O PRÁZDNINÁCH!**

CVČ Libeznice, Husinecká 8, 250 02
www.prazdniny.cz

Zajímavý program pro Vás i Vaše děti!

Prázdninové kurzy plavání pro děti od 6 měsíců do 6 let – kurzy různé intenzity, standardní i individuální, kurzy plavání s naší instruktorkou ve vašem bazénu.

Příměstské tábory pro školáky – na výběr 4 termíny a 4 témata – výtvarné dny plné fantazie, mořský svět, džungle, z pohádky do pohádky. Zajištěno stravování a pitný režim, některé obědy si děti připraví samy s výživovou poradkyní. Spousta dobrodružství, zábavy a tvoření. Omezený počet míst.

Letní pobyt na konci prázdnin v Penzionu Trautenberk – 7 dní s plaváním, putování Egyptem a další zábava pro děti i rodiče. Poslední volné pokoje!

UŽ TEĎ SE MŮŽETE PŘIHLÁSIT I NA PODZIMNÍ KURZY PLAVÁNÍ.

PODROBNÉ INFORMACE, ROZPISY TERMÍNŮ A PŘIHLÁŠKY NA [WWW.CVCMESICE.CZ](http://www.cvcmesice.cz)




BONITA
BEAUTY STUDIO



NOVĚ OTEVŘENÉ KOSMETICKÉ
STUDIO V HUSINCI-ŘEŽI

MOBIL
777 304 708

NABÍZÍME NEJMODERNĚJŠÍ KOSMETICKOU PĚČI PRO ŽENY I MUŽE PŘÍRODNÍMI KOSMETICKÝMI ZNAČKAMI PEVONIA, DECLEOR A LE CHÉRVE LE CHATON.

PROVOZNÍ DOBA:
PONDĚLÍ – PÁTEK, PO PŘEDCHOZÍ TELEFONICKÉ DOMLUVĚ

BONITA BEAUTY STUDIO
SLUNEČNÁ 273, 260 58 HUSINEC-ŘEŽ
WWW.BONITA-STUDIO.CZ

**MICHAL
DOUBRAVA**

doubravamichal@seznam.cz

**Restaurování
a konzervování
historického nábytku**

Zdibská 175, Líbeznice

Tel.: +420 606 283 687

**CHCETE UMĚT PLYNULE
KONVERZOVAT?**

**VEČERNÍ KURZY PRO
DOSPĚLÉ V ZŠ LÍBEZNICE!**

angličtina,
němčina,
francouzština,
španělština

**V ZÁŘÍ OPĚT OTEVÍRÁME NOVÉ
KURZY RŮZNÝCH ÚROVNÍ**

Zájemci o ukázkovou hodinu zdarma v ZŠ,
prosím hláste se na následujících kontaktech:

CALLAN
METHOD
Metoda Speak

VÝUKOVÉ CENTRUM ANGLIČTINY
Tel.: 777 151 322, 777 151 324
www.anglictinapraha9.cz
Anglicky 4x rychleji